

ПАРАД ..... 6—7

**Победа за нами**  
Какие новинки военной техники мы увидели на Красной площади в этом году



**Скидки на подписку 10–20 мая 2018**

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ  
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НА САЙТЕ [RG.RU/SUBS](http://RG.RU/SUBS)

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ  
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонки по России бесплатны/  
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета»,  
ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4

16+ РЕКЛАМА

**ТВ**

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю  
включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 99 (7562)  
10–16 мая 2018  
[www.rg.ru](http://www.rg.ru)

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 МАЯ > СУББОТА 12 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 МАЯ > ВТОРНИК 15 МАЯ > СРЕДА 16 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 17 МАЯ



**ВЛАСТЬ** Дмитрий Медведев вновь стал председателем правительства России..... 4

# Продолжение главы

**ПРАВО** ..... 10 **СЕМЬЯ** ..... 11 **ТУРИЗМ** ..... 22 **МЕДИЦИНА** ..... 29

Чем проще—тем лучше. Четыре шага к легализации дачи, гаража, бани и других строений

Правила деления. Суд объяснил, как решать, с кем из родителей после развода останется ребенок

Между Хургадой и Антальяй. Турция и Египет: анализ цен, услуг и безопасности

Секс после инфаркта. Где искать путь к сердцу мужчины

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



**Героя помнят**  
Уссурийской школе присвоили  
имя генерала Асапова

На торжественную линейку в школу №25 приехала супруга Героя Российской Федерации, генерал-лейтенанта Валерия Асапова, погибшего в Сирии в 2016 году. Ольга Асапова поблагодарила уссурийцев, которые не забывают об ее муже. Она пожелала ребятам во всем равняться на офицера, любившего и уважавшего свою страну. Собравшиеся почтили память генерал-лейтенанта минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске с именем героя.

## Схалтурили

Сахалинский перинатальный центр сдали  
без налаженной вентиляции



МИНЗДРАВ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

### СКАНДАЛ

Елена Баева, Южно-Сахалинск

В сданном 6 апреля Сахалинском областном перинатальном центре, где уже приняли почти 150 родов, продолжают строительные работы.

В январе, за три месяца до открытия, будущее медучреждение осмотрели представители территориального отделения Росздравнадзора, которые отметили множество недоделок. В частности, не был закончен монтаж вентиляционной и санитарно-технической систем, в стенах на втором этаже зияли дыры, кое-где перекошены двери.

Активисты ОНФ, недавно побывавшие в самом крупном на Дальнем Востоке, оснащенном по последнему слову техники перинатальном центре, увидели практически то же самое: раскиданные в беспорядке провода, пыльные вентиляционные короба с пустыми пивными бутылками внутри, ржавые потеки на потолке.

К вентиляции в таких медучреждениях требования особые.

Воздух должен обеззараживаться системой. Для недоношенных и слабых детей, на которых и рассчитан центр, это вопрос жизни и смерти.

После тревожных публикаций в местных СМИ центр посетила депутат областной думы Татьяна Пак. У нее другое мнение:

— Я осмотрела помещения. Недостатки, указанные в обращении ОНФ, не выявлены. По пожарной безопасности и вентиляции отправлены запросы в областную минздрав и главк МЧС. Ответы ждем в середине июня.

Свою проверку в перинатальном центре начала региональная прокуратура. На критику отреагировал минздрав, который сообщил, что «в здании продолжают некоторые технические работы по отладке систем вентиляции и противопожарной сигнализации, которые возможны только в процессе эксплуатации здания». Обещают закончить к концу мая, хотя эксперты говорят, что все это нужно было сделать до сдачи объекта.

По словам и.о. руководителя Дирекции по реализации строи-

На крыше Сахалинского перинатального центра навели порядок, осталось устранить недоделки во внутренних помещениях.

тельных программ Сахалинской области Андрея Комароми, уже дважды в медучреждении продезинфицировали систему вентиляции, кабели уложили в гофрированную изоляцию. Все протечки и трещины заделывают в рабочем порядке.

А как же санитарный режим? Ведь центр уже работает, здесь рождаются дети и одновременно идут ремонтные работы. На это пресс-служба минздрава ответила, что «для проведения всех манипуляций строители используют технический пятый этаж».

### СПРАВКА «РГ»

Сроки окончания стартовавшей в 2014 году стройки неоднократно переносили, меняли подрядчиков. Стоимость Сахалинского областного перинатального центра за это время выросла вдвое: с 1,8 до 3,5 миллиарда рублей.

## С ледовыми заторами разберутся взрывники

### СТИХИЯ

Режим ЧС муниципального характера объявлен в Амгинском районе Якутии из-за весеннего паводка.

Уровень воды в реке Амга у одноименного села превысил критический и достиг 950 сантиметров. Там подтоплено более 20 жилых домов. В селе Чыпчылган вода перемыла дорогу, людей эвакуировали в пункты временного размещения.

— Ситуация в Амге сложная. Если не произвести взрыв в зоне ледового затора, то уровень воды может подняться на полтора метра выше критической отметки, — рассказал глава администрации улуса Николай Архипов.

Из Якутска к месту ЧС вылетел вертолет с оперативной группой, в которую входят представители ГУ МЧС России по Якутии, Службы спасения и госкомитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения Республики Саха, а также взрывники. Масштабы работ, по словам специалистов, можно определить только на месте.

Ранее из Хабаровска в Якутию прибыли 25 спасателей Дальневосточного регионального поисково-спасательного отряда МЧС России. Их задача — помогать местным администрациям, вести мониторинг уровня воды и реагировать на осложнения обстановки.

АЛЕКСАНДР АРХИПОВ,  
РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Чукотский автономный округ готовится к сильнейшему за последние 20 лет паводку. По прогнозам, реки будут вскрываться 14–25 мая. Максимальный уровень весеннего половодья ожидается в Анадырском районе — до 1,5 метра, в Билибинском районе — до двух, что выше многолетних средних значений. Специалисты считают, что частично будут подтоплены села Марково, Ваеги и Чуванское Анадырского района, а также Кеппереем и Илирней Билибинского района. Округ перешел на ежедневный мониторинг уровня воды в реках.

## Погорельцам не дадут субсидий

### ЧС

Амурских аграриев и фермеров лишат бюджетной поддержки, если на принадлежащих им полях будет замечен пал.

— 90 процентов природных пожаров начинаются по вине человека в радиусе десяти километров от населенных пунктов. Одна из причин — нелегальный отжиг сухой травы на полях, — заявил и.о. министра лесного хозяйства и пожарной безопасности области Михаил Ковалев. — У нас есть данные по всем 300 участкам, прилегающим к лесам. Если на этих сельхозугодьях возникнут пожары, то к собственникам будут применяться санкции — аграрии не получат государственных субсидий и грантов.

По словам и.о. главы минлесхоза, такого прецедента в Приамурье не было, но в других регионах эта мера работала эффективно.

АЛЕКСАНДР КУЗНЕЦОВ,  
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

### МЕЖДУ ТЕМ

Ситуация с природными пожарами в Амурской области стабилизировалась. Пик сезона пройден. Осталось два крупных очага — горят леса Зейского района. Всего на тушении задействованы 445 человек. Больше половины из них — парашютисты федерального резерва авиалесоохраны. С огнем борются 45 единиц техники, в том числе пять самолетов и вертолетов.

## Расширили список льготников

### СОЦЗАЩИТА

В Приморье изменили программу льготного зубопротезирования.

Помимо участников и инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий бесплатной услугой могут воспользоваться вдовы фронтовиков, люди, отмеченные знаком «Житель блокадного Ленинграда», и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей.

— Программа действует с 2016 года. В ходе ее реализации мы тесно взаимодействуем с ветеранскими организациями, — говорит руководитель краевого департамента здравоохранения Андрей Кузьмин.

— В этом году на льготное зубопротезирование из бюджета региона выделено 15 миллионов рублей, которые в виде субсидий распределены между государственными стоматологическими поликлиниками.

Изменилась и маршрутизация льготников, нуждающихся в помощи стоматолога-ортопеда. Например, в поликлинике Уссурийска бесплатные зубные протезы теперь устанавливают жителям соседних районов — Пограничного, Ханкайского, Хорольского и Михайловского.

ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВА,  
ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

## К вулканам за два клика

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Камчатцы и гости региона могут оформить разрешение на посещение природного парка «Вулканы Камчатки» в режиме онлайн.

— Процедура оформления допуска на особо охраняемую природную территорию значительно упростилась. Раньше за разрешением надо было ехать в Елизово, а сейчас достаточно заполнить электронную форму на краевом портале госуслуг gosuslugi41.ru. Запрос рассматривают в течение одного рабочего дня, — рассказала руководитель краевого агент-

ства по информатизации и связи Инга Леонтьева.

Также на портале можно сразу внести плату за пользование рекреационным благоустройством или услугами на территории природного парка. Потом останется лишь распечатать разрешение, которое придет по электронной почте, взять с собой паспорт и отправиться в путешествие.

Для россиян услуги природного парка обойдутся в 400 рублей, для иностранцев — в 600. Впрочем, за визит в некоторые кластеры заказника платы с вас не возьмут.

ПЕТР ПАВЛОВ, КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

### СТОП-КАДР



ЯКУТ

Более 18 тысяч жителей Якутска — и стар, и млад — приняли участие в патриотической акции «Свеча памяти» на площади Победы, почтив память тех, кто ковал победу на полях сражений Великой Отечественной войны. В довоенной Якутии проживали чуть более 400 тысяч человек, из которых 60 тысяч ушли на фронт. Почти половина воевавших погибла или пропала без вести.